

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750 Redcón y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LVII.—Número 17.616

Martes 23 de Julio de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

EL ALMIRANTE ABARZUZA VISITA EL CEMENTERIO NACIONAL NORTEAMERICANO DE ARLINGTON

El ministro español depositó una corona de flores en el monumento al soldado desconocido

Washington, 23.—El ministro español de Marina, almirante don Felipe José Abárzuza, en una solemne ceremonia ha colocado una corona de flores sobre la tumba del soldado desconocido, en el cementerio nacional de Arlington. A la llegada del ministro español al cementerio se dispararon 19 cañonazos de saludo.

Dentro de un año, Portugal tendrá que elegir nuevo Jefe de Estado

▲ Sería muy conveniente, dice «El Diario de Lisboa», que Craveiro Lopes se presentara a la reelección

Lisboa, 23.—El «Diario de Lisboa» publica un editorial al cual se le ha concedido gran importancia en los medios políticos y que se titula «Un interés más alto». El editorial, referente a la visita que iniciará el presidente de la República general Craveiro Lopes, a las islas Azores, dice entre otras cosas:

«Pasado mañana se cumple un aniversario más de la elección a la suprema magistratura del Estado del general Craveiro Lopes, y dentro de un año habrá expirado su mandato. El país tiene que escoger de nuevo Jefe de Estado, lo que no deja de ofrecer dificultades si se atiende a las condiciones que debe reunir para el ejercicio de tan alta magistratura.

Sea cual fuere el propósito del general Craveiro Lopes y el derecho que puede discutirse que asiste al país de exigir un nuevo sacrificio, la renovación de su candidatura no podría dejar de ser bien recibida por la gran mayoría de la población, que ve en él al símbolo vivo de las virtudes ancestrales de la raza y la encarnación valerosa de aquellos que hicieron la grandeza de la nación.

PORTUGAL se retira de la Bienal veneciana de teatro

Venecia, 23.—Portugal ha decidido retirarse de la Bienal veneciana de teatro debido a «dificultades técnicas de última hora». La representación portuguesa correrá a cargo del Teatro Experimental d'Oporto, que debía representar la obra del comediógrafo italiano Carlo Goldoni, «Un accidente curioso».

La renovación de la candidatura del general Craveiro Lopes nos ofrece la garantía indiscutible de que sabrá mantener la unidad nacional dentro de las instituciones que nos rigen y que asegura a sus órganos constitucionales la continuidad de una acción gubernativa que no es compatible con sobresaltos imprevistos o retrocesos peligrosos. Hay que admitir, por lo tanto, la hipótesis de pedirle un nuevo sacrificio: el de aceptar que su nombre sea presentado por segunda vez al sufragio de la nación para que nos dé esa seguridad de que continuará defendiendo el prestigio nacional y exigiendo el más inviolable respeto al régimen que debe estar por encima de ambiciones políticas de intransigencias ideológicas y de preocupaciones del partido de aquellos que no quieren comprender la necesidad imperiosa de congregar a todos los portugueses en torno a una verdadera política de unión nacional, aspiración que se hizo verbal en el último discurso de Salazar.»—Efe.

SEVILLA-BEMFICA, en las eliminatorias de la Copa de Europa

París, 23.—Se ha celebrado en la sede de la Federación de Fútbol francés el primer sorteo para la eliminatoria de la Copa de Europa. Los resultados han sido los siguientes: Europa occidental, Shamrock Rovers (Irlanda), contra Manchester United (Inglaterra); Sevilla (España), contra el Benfica (Portugal); Dinamarca, contra Glemsegaard (Irlanda del Norte); Glasgow Rangers (Escocia), contra St. Etienne (Francia).

El Real Madrid jugará el primer partido en los octavos de final.

Los primeros equipos tendrán el derecho de elegir dónde deberá jugar el encuentro. Los organizadores esperan que las fechas en que se disputen estos partidos coincidan con los del pasado año.

El Sevilla representará a España este año ya que el Real Madrid, campeón del pasado año, está exento de las primeras eliminatorias y el primer partido lo jugará en octavos de final.

El Real Madrid jugará el primer partido en los octavos de final.

El Sevilla representará a España este año ya que el Real Madrid, campeón del pasado año, está exento de las primeras eliminatorias y el primer partido lo jugará en octavos de final.

El Sevilla representará a España este año ya que el Real Madrid, campeón del pasado año, está exento de las primeras eliminatorias y el primer partido lo jugará en octavos de final.

El Sevilla representará a España este año ya que el Real Madrid, campeón del pasado año, está exento de las primeras eliminatorias y el primer partido lo jugará en octavos de final.

El Sevilla representará a España este año ya que el Real Madrid, campeón del pasado año, está exento de las primeras eliminatorias y el primer partido lo jugará en octavos de final.

El Sevilla representará a España este año ya que el Real Madrid, campeón del pasado año, está exento de las primeras eliminatorias y el primer partido lo jugará en octavos de final.

Según el corresponsal del DAILY MAIL la aviación inglesa ha atacado en Omán

Los rebeldes ocupan zonas que se creen de gran valor petrolífero

La situación es peligrosa para Gran Bretaña por la amistad de Ibn Saud con Estados Unidos

Londres, 23.—Las fuerzas aéreas británicas atacaron a los rebeldes que se han levantado contra el Sultán de Omán, informa el corresponsal del «Daily Mail» en Mascate.—Efe.

SE ESPERA UNA DECLARACION OFICIAL ESTA TARDE

Londres, 23.—La R. A. F. se dispone a entrar en acción contra los elementos rebeldes en el Sultanato de Mascate y Omán, en el golfo Pérsico pese a las demandas laboristas en el Gobierno de iniciar cualquier acción militar. Aviones «Veom» y «Chackleton» de bombardeo se hallan ya dispuestos para despegar de varios aeródromos para arrojar octavillas sobre las zonas ocupadas por los rebeldes advirtiéndoles que iniciará un ataque en serio inmediatamente.

Modificaciones en la ley de enjuiciamiento y código penal, sobre los delitos de conducción de motor

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 564 publica el texto del proyecto de ley por virtud del cual, en el título décimo del libro segundo de la ley de Enjuiciamiento Criminal, se agrega el artículo 529 bis, que dice:

«Cuando se decrete el procesamiento de persona autorizada para conducir vehículos de motor, por delito cometido con motivo de su conducción, y el procesado ha de estar en libertad, el juez, discrecionalmente, podrá privarle, de manera provisional, de usar el permiso, recogiendo e incorporando al proceso el documento en el que conste, y lo comunicará al organismo administrativo que lo haya expedido.»

Otro proyecto de ley importante figura en el «Boletín» citado. Se refiere a la modificación de determinados artículos del Código Penal, en los que se consigna: la prohibición del permiso para conducir vehículos de motor, acordada durante el proceso. La fijación de penas accesorias, intervención civil, prohibición de permiso para conducir vehículos de motor, pérdida o comiso de los instrumentos y efectos del delito.

La mayor nevada de hace 15 años, en Salta (Argentina)

Buenos Aires, 23.—La mayor nevada registrada en los últimos 15 años ha caído en la provincia de Salta, bloqueando la mayor parte de las carreteras. Las bajas temperaturas siguen imperando en todo el país.—Efe.

NO APTO para nerviosos

El avión no podía aterrizar, y abajo esperaban las ambulancias

Londres, 23.—Un avión «Vicomte» de la Beac, con cuatro pasajeros a bordo se ha visto obligado a permanecer en el aire sobre el aeródromo de Londres por espacio de media hora, antes de poder aterrizar ya que, según informó su piloto por radio no podía abrir el tren de aterrizaje.

Ambulancias y coches de bomberos esperaban en las pistas del aeródromo pero no hubo necesidad de que intervinieran porque al cabo de los treinta minutos, el piloto del avión consiguió bajar las ruedas y el avión aterizó sin incidente.

Se espera que el jueves la Asamblea tunecina proclame la República

Túnez, 23.—La Asamblea nacional tunecina se reunirá en sesión especial el próximo jueves, según ha anunciado el primer ministro, Habib Burgui, después de una reunión de siete horas con el Comité político del partido gubernamental Neo Destour. Se espera que la Asamblea nacional declare la República en este país.—Efe.

NEGOCIACIONES para la rendición del más importante jefe «huk»

Manila, 23. (Urgente).—En círculos oficiales se informa que se celebran negociaciones para conseguir la rendición del más importante elemento comunista huk, de Filipinas, Jesús Lava.—Efe.

Manila, 23.—En círculos autorizados se informa que el presidente Carlos intenta negociar la rendición del dirigente comunista huk, Jesús Lava. Lava, el más importante comunista huk del país, se halla cercado, al parecer, por las fuerzas del Ejército en la región montañosa del norte de Luzón.

El presidente ha autorizado a un miembro de la legislatura, Wenceslao R. Lagumbay, para que entregue una carta personal suya al dirigente huk.

EL «NEW YORK TIMES» CULPA A NASSER

Nueva York, 23.—El «New York Times», en un comentario a la situación en Omán, dice que el presidente de Egipto, Nasser, «ha estado suministrando ayuda y ánimos» a las tribus locales que se han levantado contra el sultán de Omán en el Extremo Oriente de península arábiga, y que esta revuelta entraña tan serias complicaciones, que no puede menos de originar graves preocupaciones en las naciones occidentales interesadas en los problemas de Oriente Medio.—Efe.

EL «NEW YORK TIMES» CULPA A NASSER

Nueva York, 23.—El «New York Times», en un comentario a la situación en Omán, dice que el presidente de Egipto, Nasser, «ha estado suministrando ayuda y ánimos» a las tribus locales que se han levantado contra el sultán de Omán en el Extremo Oriente de península arábiga, y que esta revuelta entraña tan serias complicaciones, que no puede menos de originar graves preocupaciones en las naciones occidentales interesadas en los problemas de Oriente Medio.—Efe.

El informe sobre los levantamientos en Hungría será llevado a la O. N. U. en Septiembre

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 23.—Los miembros del Comité Especial de la Comisión General de la O. N. U., encargada de la cuestión húngara, han recibido instrucciones para que continúen recogiendo pruebas en los levantamientos de Octubre, al objeto de poner al día el informe para presentarlo a la sesión que la asamblea celebrará en Septiembre próximo.

El informe presentado hasta ahora por la Comisión especial de

cinco miembros, en el que se denunciaba de forma clara los actos de brutalidad cometidos por los rusos durante la revolución, solamente abarcaba lo ocurrido desde Octubre cuando comenzó la lucha en Budapest hasta Abril.

Es posible—se ha indicado en círculos allegados a las Naciones Unidas—, que la Comisión se reúna de nuevo antes que la asamblea inicie sus sesiones el 17 de Septiembre.—Efe.

Notas de la Región

Avila: Prácticas de salvamento de alta montaña

Burgos: Los cursos para extranjeros

Valladolid: Las ferias de San Mateo, ampliadas a 15 días

ZAMORA

Avila: Parece ser que el llamamiento del Ayuntamiento...

VALLADOLID

Prosiguen los festivales organizados por el Ayuntamiento...

La orquesta estará formada por profesores de la Sinfónica Municipal...

Por primera vez este año las tradicionales ferias y fiestas de San Mateo...

En la segunda semana se incluirán en la tradicional festividad de San Mateo...

BURGOS

La Asociación de la Prensa ha organizado una novillada...

Para el jueves próximo, festividad de Santiago Apóstol, se tiene previsto el acto oficial de apertura...

En la presente edición del curso se anunciarán varias conferencias...

La luz eléctrica ha llegado a más treinta pueblos de la comarca de la Rioja...

Submarinos proyectiles dirigidos para las guerras del futuro

El contraalmirante W. Woods, técnico en cuestiones de submarinos...

El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004...

El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003...

El tren automotor 1.054 enlaza en Medina con el tren 1.806...

El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20,40...

Días festivos. A efectos de la circulación de trenes...

El partido comunista indonesio ha conseguido la victoria...

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina, 21.—Con buen tiempo y gran afluencia de personal forastero...

Presentaron cinco ejemplares, por lo que se llevaron a efecto pocas operaciones...

Presentaron 91 ejemplares, y se llevaron a efecto diversas ventas...

Fueron vendidos los ejemplares blancos de siete semanas...

bañables para los huéspedes del magate a bordo del lujoso yate...

grgos y colorados del mismo tiempo, de 385 a 440; los blancos de seis meses...

Presentaron cinco ejemplares, por lo que se llevaron a efecto pocas operaciones...

Presentaron 91 ejemplares, y se llevaron a efecto diversas ventas...

Fueron vendidos los ejemplares blancos de siete semanas...

bañables para los huéspedes del magate a bordo del lujoso yate...

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA Número 969: Yo me crio en Berberia, y me compran los Cristianos...

MODAS Y MUJERES Entre amigas. Una de ellas pregunta: ¿Te ha descrito Luisa su nuevo traje para el otoño?



¡Está bien, está bien! ¡No lllore más! ¡Su bistec está bien y en su punto...!

WHISKY El obrero norteamericano John Smith se cae desde el séptimo piso...

RUIDO El esposo, que ha cenado fuera con unos amigos y ha permanecido en larga sobremesa...

CRUCIGRAMA 1.578. Por Mirospaa

POLICIA ORIGINAL En una conocida capital de Centro Europa ha sido creada, recientemente, una policía especial...

SIN MOTIVO Un antiguo actor cinematográfico regresa de Hollywood después de haber estado actuando con éxito...

VIVEROS DE ZORROS Por efecto de la constante demanda de pieles finas...

Guía médica Odontólogos y Clínicas Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR Cirugía general. Rayos X Consulta diaria de 12 a 2 Segovia

LUIS SIRERA Médico del Dispensario Antituberculoso Ex director del sanatorio Las Navillas

ENFOQUE Todas las cosas pueden ser enfocadas desde ángulos distintos. Véase este caso:

El «rey del petróleo» enfermó repentinamente

Oham (Escocia), 22.—Los médicos han calificado de «grave» el estado del «rey del petróleo» norteamericano...

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Correo expreso 84, Tranvía 3.002, Omnibus 1.012, Tranvía 3.004, Omnibus 1.052, Tranvía 3.006, Tranvía 3.008, Tranvía 3.010, Omnibus 1.054, Tranvía 3.012, Correo expreso 5.288, Rápido 12, Expreso especial 5.222

TRENES ASCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Correo expreso 84, Tranvía 3.002, Omnibus 1.012, Tranvía 3.004, Omnibus 1.052, Tranvía 3.006, Tranvía 3.008, Tranvía 3.010, Omnibus 1.054, Tranvía 3.012, Correo expreso 5.288, Rápido 12, Expreso especial 5.222

TRENES DESCENDENTES.—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004...

El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila...

El tren automotor 1.054 enlaza en Medina con el tren 1.806 que, procedente de Zamora...

El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20,40, enlaza con el tren 1.006...

Días festivos. A efectos de la circulación de trenes, se considerarán días festivos...

Las bandas municipales, su historia y sus problemas

La tradición bandística de España cumple ahora el siglo.-Nuestro país figura en importancia a la cabeza de los del mundo.-2.000 bandas y más de 500 directores lo abonan en la actualidad

Tendremos que pedir perdón al maestro Arámbari... La verdad es que al conjunto de su música, en esta noche de luna llena, bajo los altos árboles y entre las frondas que aroman el ambiente... la verdad es, repetimos, que se nos podía haber ocurrido pensar en otra cosa... Pero no: Oyendo en el Retiro la Banda Municipal de Madrid, a la que la batuta del maestro bilbaíno eleva a ocupar un lugar entre las primerísimas de España, nos ha venido el recuerdo de nuestra banda provinciana, a nuestra siempre meritoria Banda Provinciana... Y por ende, el de las pueblerinas Bandas, bandillas y charangas, prodigiosas instituciones todas, milagro constantemente haciéndose por la gracia de Euterpe, operándose en una gentes, humildes casi siempre, a fuerza de robar tiempo al merecido descanso que impone el surco, el taller o la fábrica... ¡Bandas provincianas de «kiosco» decimonónico!... Bandillas y charangas de tabladorillo pueblerino... (Pues, ¿y los directores...? esos hombres cuya abnegación raya en el heroísmo...?) Sí, efectivamente: Este puede ser nuestro tema de hoy.

LA TRADICION BANDISTICA EN ESPAÑA

En el descanso, tras el último aplauso, instrumentos y atriles han quedado solos bajo la luz de los focos. Los músicos tienen quince minutos de solaz; el maestro Arámbari, también. Hemos llegado hasta él; hemos hablado de esa evocación nuestra; de las Bandas, del milagro de sus directores, del afán de los municipios...

—Y ¿podríamos, maestro, rememorar el origen de las Bandas en España...?

—La Banda tiene, sin duda, un origen militar. Luego los municipios fueron formando agrupaciones civiles para servir de solaz al pueblo... Es, como digo, indudable que la creación de las primeras Bandas Municipales, se debe a músicos retirados que, en ardua tarea, reclutan entusiastas, los educan y perseveran hasta lograr interesar a los ayuntamientos...

—Y ¿en qué época podemos situar este origen?

—Puede decirse que empiezan a tomar verdadera categoría artística a partir de la segunda mitad del siglo pasado... A medida que se van incorporando instrumentos nuevos, crecen en importancia y en número estas agrupaciones; labor que culmina con la creación de la de Madrid, por el maestro Villa, en 1909... En orden de importancia una de las más viejas es la de Bilbao, sin duda; data de 1893.

—Y hoy ¿en qué número pueden calcularse las que existen en España?

—Hay muchas. Agregando Bandas pequeñas y charangas es posible que pasen de 2.000.

—Y por regiones...?

—Indiscutiblemente la región más nutrida, y más entusiasta, es la Levantina. Hay pueblos, como Liria, que mantiene hasta dos Bandas de importancia... Y sin embargo, no ha sido posible hacer que se mantenga un equipo de fútbol...

—(Ya es entusiasmo, caramba...)

Y, con esta cifra ¿qué lugar ocupamos en el mundo?

—Pues, de todos los países del mundo quizá sea España el más bandístico. Francia e Italia también lo son mucho, pero no con el carácter artístico y oficial que aquí se le ha dado a la Banda.

DIRECTORES, BANDAS Y MUNICIPIOS

Apuntalando esta tradición bandística musical española, el maestro Arámbari significa la importancia del director... El director no es solamente esa figura simpática y popular que capitaneando una agrupación hace posibles las delicias de las mañanas primaverales, de las noches veraniegas o de los actos populares. Es algo más: Pesa sobre él la responsabilidad de la enseñanza y el decoro artístico de la Banda...

—Hacia fines del siglo pasado ya se convocaban oposiciones a éste respecto. Y un día se forma nuestro Cuerpo Técnico, que está integrado en la Administración local del Ministerio de la Gobernación... El director de cualquier Banda Municipal ha de proceder de éste Cuerpo, al que se ingresa por rigurosas oposiciones, y en el que existen tres categorías: Especial, Primera y Segunda.

—¿Es decir, que todos los municipios...?

—Así debía de ser; pero no lo es... Hay muchos ayuntamientos que quieren esquivar estas leyes por medio de subterfugios, pretextando una subvención a una agrupación que se llama Banda, y colocando al frente a una persona que goce de su simpatía... Pero se equivocan; esto dá lugar al intrusismo, a la merma de calidades, pues estas gentes no tienen la suficiente educación ni categoría...

Todo esto lleva a la creación en 1930 de la «Asociación de Directores de Bandas de Música», —de la que precisamente es presidente don Jesús Arámbari—.

—Frente a este estado de cosas nos agrupamos los directores, entre otros,

Declaraciones del maestro Arámbari

al objeto de ir un poco contra el caciquismo de determinadas poblaciones, y al mismo tiempo que velar por la profesión y poder ofrecer hombres idóneos al campo bandístico nacional.

—Así pues ¿cuántos directores se agrupan en esa asociación?

—Actualmente hay afiliados al colegio más de 500...

HAY QUE TENDER HACIA LA ORQUESTA

—Ahora bien, —nos dice Arámbari, y ya en disposición de ocupar su

afríl—hay que tender hacia la orquesta. Es el ideal de cualquier director, a la vez que el auténtico elemento musical. Toda la historia de la música revierte y arranca de la orquesta... La Banda es solo una proyección de la orquesta... No se anulan, se complementan... Gracias a Dios en España este paso ya tiene brillantes precedentes... Ahí están esas magníficas Orquestas Municipales que son, por ejemplo, la de Bilbao, Barcelona, Valencia, La Coruña, Zaragoza, etc. Es más difícil, ya lo sé; requiere enseñanza de Conservatorio, no basta con una Academia local, como para la Banda... Pero hay que ir hacia arriba...

LEANDRO DE LA VEGA

Mensaje personal de Bulganin a Mac Millan

Sugiere una intensificación de los contactos culturales entre los dos países

Londres, 22.—El primer ministro soviético, Bulganin, ha enviado a su colega británico, Harold Mac Millan, un mensaje personal—el primer mensaje diplomático importante desde que fueron «purgados» Molotof, Kaganovich y Malenkof—lamentando la actitud británica en la Conferencia del Desarme.

La carta es la contestación a la enviada por el «premiar» británico a Bulganin el mes pasado. Y, según los círculos diplomáticos, el mensaje de Bulganin apela a su colega británico para que actúe en pro de una relajación de la tensión internacional y sugiere una intensificación de los contactos sociales y culturales entre Inglaterra y la Unión Soviética como primer paso para esta disminución de la tensión.

Trabajar en los detalles de aplicación efectiva de la suspensión. Occidente desea acuerdo sobre controles y, al mismo tiempo, cese en la producción de bombas atómicas.

Todavía no se conoce si Rusia está dispuesta o no a la prolongación de las conversaciones en curso.

DULLES DICE QUE SE HA REALIZADO UN LIGERO PROGRESO EN LAS NEGOCIACIONES DE DESARME EN LONDRES

Washington, 22.—El secretario de Estado, Foster Dulles, ha dicho esta noche, en un discurso dirigido a todo el país por radio y televisión, que se ha realizado un ligero progreso en las negociaciones de desarme que se celebran en Londres, y que los Estados Unidos seguirán la posición soviética en cuanto a la conformidad sobre un acuerdo inicial de armamento. «El mundo entero—advirtió—se enfrenta con un horizonte si la amenaza de guerra no se puede someter a un control internacional.»—Efe.

RUSIA PRESIONA PARA UN ACUERDO INMEDIATO SOBRE LA SUSPENSIÓN DE PRUEBAS NUCLEARES

Londres, 22.—Rusia ha iniciado la última semana fijada para conversaciones sobre desarme, con una nueva presión en el sentido de que se llegue a un acuerdo inmediato sobre el alto de pruebas nucleares.

Fuentes diplomáticas dicen que una concesión occidental en este campo puede ser la condición de Rusia para prolongar las conversaciones más allá del primero de Agosto próximo, fecha fijada para el fin de la Conferencia.

El representante ruso, Zorin, dijo que debía llegarse a un acuerdo de cese de pruebas antes de empezar a

¿Estamos ante una revolución climatológica?

SEGUN LOS ESCEPTICOS, NO: ESTAMOS COMO SIEMPRE. Y SEGUN LOS CREDULOS, ES TODA LA CULPA DE LA BOMBA ATOMICA, COMO EN 1814 LO ERA DE LOS CAÑONES DE NAPOLEON

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) ¿Nos encontramos ante una verdadera revolución del clima universal?

No contestan los escépticos, siempre abundantes el tiempo es el de siempre. Lo que nos pasa es que los fríos de nuestra infancia y los calores de nuestra niñez impresionaban nuestra retina y hasta nuestra alma de otra manera, mientras que ahora esos accidentes nos afectan hasta las capas más profundas de nuestro ser.

Si, replican los crédulos: con la bomba atómica se han desconcertado las leyes mundanas de los tiempos, y un año no tenemos inviernos y a otros años les falta el verano o, por el contrario, como pasa en éste, el verano hace de nuestro continente un verdadero trópico.

La bomba atómica, especialmente entre el vulgo científico, ha dado lugar a toda clase de complicaciones e imaginaciones. Son achaques viejos de la humanidad; nuestros antepasados decían ya de Napoleón que con sus cañones había desconcertado el clima y atribuían los inviernos húmedos de aquellas guerras a los cañones del emperador frances.

La verdad, a juicio de los mismos hombres de ciencia, es que algo pasa en el tiempo, y lo comprueban con hechos. Para ellos, lo desconocido en este caso son las causas, sin que caigan en la ingenuidad de atribuirle esos cambios a los armamentos bélicos o al ensayo que de los mismos se hace.

Los hombres de ciencia desdennan la explicación de los profanos por medio de la bomba «H» o atómica, como una superchería carente de todo significado científico; otra cosa sería si explotaran las bombas atómicas como disparan tiros las escopetas de los cazadores; entonces sería para tenerlo todo en cuenta.

Entre las causas de los cambios del clima, los metereólogos recurren a un conjunto de fenómenos que, juntas, pudieran explicar estos hechos:

Están en primer lugar las erupciones volcánicas; proyectan éstas a gran altura sus cenizas por millares de millones de partículas, formando densas capas atmosféricas.

A eso se ha de unir las combustiones especialmente de fábricas, talleres, etc., ya que en el universo no se pierde absolutamente nada.

Con la sobreabundancia del gas carbónico en la atmósfera, se forma una capa que impide la expansión de las ondas cortas del calor, que son retenidas por su velo.

Más razón tienen los que atribuyen esos cambios al sol: esas manchas solares son más activas estos años. Y a ellos se han de atribuir los calores o los fríos, pero aun así estamos en el terreno de las hipótesis.

UBALDO DE LEON

PAYASOS TRAGICOS DEL CINE

La realidad de sus dramas íntimos supera a la ficción

R. Skelton no podría representar papel más angustioso que el del padre que ve morir a su hijito, sin remedio

¡Ríe, payaso Ríe! ¡el payaso ríe! Mirad cómo reía con él el público. Pero, ¿y esa lágrima que resbala y cae a los pies del «clown»?... He aquí la historia eterna, hecha ya tópico. El payaso es el propio dolor, disfrazado con máscara grotesca de falso regocijo.

Su maquillaje es la cortina que separa dos murmullos incansables: las ruidosas carcajadas de los espectadores, ignorantes de la tragedia íntima del pobre bufón, y los ahogados sollozos que rozan la garganta del jocoso fanfote, haciendo que ríe, haciendo reír...

Esta es la intensa tragedia que ha llenado tantos ojos de lágrimas y que ha dado tema a tantas obras: poesías, novelas, óperas, dramas, películas... Distintas causas han determinado esta «triste alegría» del payaso, tanto en la vida real, como en la literatura o la ficción.

Casi siempre, la pobreza y las dificultades de la vida para ganarse el pan cotidiano han sido el motivo preferido por los escritores y guionistas. Esta causa dió origen a un payaso sin máscara, «El Piyayo», que tiene su cuna en una enternecedora poesía y halló vida cinematográfica en un gran cómico, Valeriano León, poco antes de morir. «A chufía lo toma la gente, pero a mí me da pena y me causa un respeto imponente...»

Otras veces, la gran tragedia íntima del payaso se basa en la añoranza, en el recuerdo de la pérdida juvenil, en el amor imposible... Recordemos siempre, como ejemplo más expresivo, a Calvero, el inolvidable payaso de «Candilejas», aquel maravilloso e inapreciable regalo que Charles Chaplin, el genio del cine, ofreció al mundo del arte.

En otras ocasiones, ha sido el miedo a los trastornos sufridos por la guerra o el cautiverio lo que llevó a algunos artistas a ocultarse tras la máscara de harina y carmín. Ahí tenemos, haciendo un poco de memoria, el personaje de «Hombres olvidados», del cual Kirk Douglas logró una sin par interpretación.

La persecución por la justicia ha sido, a veces, el origen de la tragedia del «clown», como en aquel personaje de «El mayor espectáculo del mundo», incansante máscara de bondad y de temor, de la que nos dejó un impercedero recuerdo la encarnación magisteral de James Stewart.

Y ya, metidos en este repaso mental de payasos trágicos, no podemos olvidar a Gelsomina, la payasita de «La Strada». Su pesada cruz aquí es su miedo, amedantamiento ante su ignorancia, apocamiento por creer que no se sirve para nada, deseo de conocer la vida, y temor, al mismo tiempo, a conocerla. La inimitable Giulietta Massina, siempre nos traerá a la memoria a la payasita Gelsomina.

Tales son las versiones literarias del payaso. Pero, desgraciadamente, la realidad ha venido a demostrar que no se trata de un mito ni de una leyenda, sino de una auténtica tragedia, tan palpable como la propia vida, algo que está sucediendo ante nosotros mismos todos los días.

Ya nuestro gran actor Ramper supo de la pobreza, del cautiverio y de otros sufrimientos; pero los supo disimular, hundir en su corazón, como buen payaso, para mostrarnos sólo su rostro sonriente, porque su misión es repartir alegrías y ocultar tristezas. Que la gente ría, viéndole reír, aunque se le parta el alma de tristeza.

Ahora, en estos días, el drama vuelve a ser trágicamente real, angustiosamente cierto y de un patetismo que supera a todo lo antes citado. En esta ocasión, la desgracia no proviene de añoranzas, porque el cómico es relativamente joven; ni de pobreza, pues haciendo reír consiguió dinero, ni de persecuciones, ni de miedo...

Algo mucho más profundo atena el corazón del jocoso perirrojo Red Skelton: la muerte, inevitable, de su

hijo Richard, de nueve años. La leucemia que padece el pequeño no tiene cura. Está desahuciado por los médicos. Pero el padre, para que el niño no le falte nada en el poco que le queda de vida, se esforzó más que nunca en trabajar, en trabajar en el suyo: reír, reír, reír... aunque el corazón estuviera partiéndose en pedruzcos. No podía depararle la vida un papel más angustioso.

JOSÉ FÉLIX GARCÍA CALVO

ESPAÑA es el tercer país de EUROPA en repoblación forestal

Madrid, 23.—España ocupa el tercer lugar entre los países europeos en materia de repoblación forestal. Esta labor, emprendida por el Estado en fecha aún relativamente reciente, transformará en un plazo de unos decenios el panorama campesino de España.

Sólo superan a nuestro país en repoblación forestal, Suecia y Finlandia, si bien las características forestales de nuestro suelo, como país de clima seco, son muy diferentes de las de aquellos países escandinavos. La extensión actual de los bosques europeos, excepto los de Suecia, hecha de los de la Unión Soviética, se eleva a 135 millones de hectáreas. Ocupan los primeros puestos Suecia, con 28,5 millones de hectáreas; Finlandia, con 22 millones; Polonia, con 13 millones; Yugoslavia, con 8 millones; Noruega, con 7,5 millones; y Alemania, con 7,2 millones de hectáreas de bosques.

En España, las características climáticas establecen una clara diferencia entre las provincias del norte y noroeste, frescas y lluviosas, donde prosperan especies de crecimiento rápido con las del resto del país.

Un vecindario ejemplar

Pontevedra, 22.—El vecindario de la parroquia de Toutón, del municipio de Mondáriz, sintiendo la apremiante necesidad de una carretera que uniera a la capital de dicho Ayuntamiento con la carretera general de Pontevedra a Puentetareas, emprendió por el sistema de la prestación personal y sin subvención alguna, sólo con la ayuda económica de los hijos de dicho pueblo que viven en Bahía (Brasil), la construcción de una carretera, que tiene dos kilómetros de longitud. Ha costado 45 días de trabajo y ha ahorrado el erario público unas 200.000 pesetas.—Cifra.

Si, estoy de muy buen humor

... porque esta semana he estrenado mi lavadora BRU

La COMODIDAD se puede escribir en letras mayúsculas cuando entra al servicio del ama de casa la lavadora BRU. Ropa más limpia, suma facilidad de manejo, y rapidez, son factores que siempre acompañan a la reina de las lavadoras. Si añadimos economía y facilidad de adquisición están dichas las principales ventajas que reporta la lavadora BRU y que logran que esta marca sea la más solicitada.



PARA ELLAS

Los modistos dan por terminada la presente temporada

El verano avanza y con él los últimos preparativos del guardarropa que nos ha de acompañar en la ciudad, montaña o mar. Todas las mujeres hacen tiempo para lucir sus vestidos veraniegos y, solamente circunstancias imprevistas o al no poder lucir el modelo tantas veces soñado.

Nos ocuparemos, pues, en estar útiles en cuanto a la moda de esta temporada se refiere, de aquellas novedades que por falta de memoria espacio he omitido en las anteriores.

Cuando el horno está demasiado caliente, da excelente resultado, para evitar que se quemen los alimentos introducidos en él, poner un cacharro con agua fría, que evitara se quemen los manjares.

En la plaza de toros de Santa María de Nieva se celebró el sábado pasado una fiesta taurina, que sirvió de entrenamiento al joven rejoneador Josechu Pérez de Mendoza. Asistió numeroso público y algunos aficionados «feten» de la capital.

Se soltó una becerro de doña Concepción Pérez Taberera, que al principio volvió la cara, pero después, animado por los primeros arponcillos, terminó bravísima.

Josechu se lució espléndidamente con rejones y banderillas, escuchando fuertes ovaciones.

Y ahora una pregunta: ¿por qué no tora Josechu? Salvando los asuntos de orden particular que pudiera haber, la afición segoviana se hace y repite la pregunta. Nosotros, viendo la afición y la juventud de Josechu, nos sorprende igualmente el caso. Ahora va a rejonear toros en punta. Nos reservamos el acierto que en esto pueda haber.

Lo que sí queremos es que no se malogre un entusiasmo, una afición, y un valor efectivos.

La Prensa vallesolana ha dado cuenta profusamente del homenaje tributado en la capital castellana al

El Consejo de Estado estudia las exenciones a favor de la Iglesia

Madrid, 23.—El Consejo de Estado, antes de terminar el curso, ha celebrado dos sesiones plenarias en las que han sido vistos los asuntos pendientes de la competencia del Pleno, y entre ellos uno relativo a las exenciones fiscales en favor de la Iglesia, en aplicación del Concordato. Los asuntos informados por el Pleno durante el curso 1956-57 han sido 15.

La conquista del "sexto Continente"

El hombre, al fin, alcanza el privilegio que era privativo de los dioses y monstruos fabulosos.-El "pulmón acuático" de Cousteau, es la llave prodigiosa de esta conquista a la que el mar sigue imponiendo condiciones

Cuando el hombre, venciendo sobre la tierra, ensancha sus dominios y llega al mar, no se arredra: Envaina su espada, cuyo filo nada vale contra el agua, y planta su bandera de esperanza en playas y cantiles. El mar es el «más allá»; un más allá que habrá que conquistar. Los siglos dirán cómo y cuándo.

La llanura azul y movediza, infinita y misteriosa, se va dando al embate de las civilizaciones sucesivas; poco a poco va consintiendo en ser camino y puente que aproxima las más lejanas tierras conocidas. Y, aún más: Andando el tiempo, y por docuquier el mar generoso, descendiente con la aventura del hombre y con su obstinación sin límites, da el tesoro de nuevas tierras, islas y continentes, que son las piezas de un «puzzle» maravilloso con las que al fin el mundo se configura en la exacta redondez de los planetas

La andadura epopéyica y cabal del ser más privilegiado del Creador. Le da su amplia horizontalidad para que la utilice, hasta las márgenes, en las dimensiones que sobre cualquier plano le han sido dadas de antemano. Pero le niega la tercera: la de su hondura incalculable; la vertical de su mundo ignoto con todos sus secretos y misterios, y atesorado más que por la intrasperecia de su cristal, por la fantasía de los poetas. Un mundo, en resumen, cuyo conocimiento sólo les es dado a los dioses y a los monstruos.

Empero fuera mucho pedir al hombre, conformidad e inacción ante esta incógnita; incógnita, por otro lado, que le surra constantemente al oído el reto de la hondura a que fueron a parar sus naves hundidas, sus ciudades, sus tesoros o su vida, como si de un tributo de peaje se tratara.

Y así, a través de los siglos, —historia o leyenda—, son incontables los intentos que el hombre ha hecho por desentrañar el misterio de las profundidades. Lo que estaba reservado a las deidades, intentó gozar un día, por ejemplo, Alejandro Magno, en afán de extender sus dominios. De los escandinavos del neolítico, presupone la Historia esta aventura, juzgando por las conchas halladas en sus habitáculos y que son pertenecientes a mariscos cuya vida se desarrolla por debajo de los 15 metros de profundidad... Modernamente, y desde William Bich con su esfera metálica, las escarfanadas dependientes del exterior, etc. al Batiscafo de Picard, estos intentos podrían contarse por miles... Pero lo cierto es que los resultados han sido, prácticamente nulos...

Nulos hasta 1942, en que el francés Cousteau inventa el «Pulmón acuático» siendo entonces cuando, definitivamente, la conquista de las profundidades empieza a ser posible; cuando empieza a ser tangible la existencia de otro mundo real y definido: «El sexto Continente».

EL PULMON ACUATICO LLAVE DE ESTA CONQUISTA

Jacques Yves Cousteau, marino francés, gran aficionado a las inmersiones submarinas, se rebela un día contra la limitación que impone el mar al sistema respiratorio del hombre. Las excursiones a pulmón libre resultan agotadoras para el buceador... ¿Que hacer?...

La naturaleza se ha ocupado ya de este problema creando unos animales dotados de un sistema pulmonar especial, capaz de retener el oxígeno y compartir su vida entre ambos elementos, aire y agua. Los anfibia... Existen, además, ciertos insectos que practican la inmersión para cazar y que a los efectos se proveen inteligentemente del aire necesario para hacer posible la permanencia que requiere este menester... ¿Por qué no ha de hacerlo también el hombre? Así nace el «Pulmón acuático» o escafandra autónoma, cuyo sistema de funcionamiento es tan sencillo como su composición misma: Una o varias botellas de aire comprimido a alta presión, provista de un regulador y una embocadura, suministran el aire necesario al ritmo respiratorio del buceador sin que este haya de llevar a cabo maniobra alguna. Uas gafas cuyo cristal es un lente que corrige la «miopía del agua», haciendo el campo perfectamente visible; un cinturón con lastre y unas aletas para los pies, constituyen juntamente con los aparatos de medida, el equipaje completo del buceador. La llave en resumen, que hace posible la conquista de ese nuevo mundo denominado «del silencio».

PERO EL MAR AUN IMPONE SUS CONDICIONES, LA BORRACHERA DE LAS PROFUNDIDADES.— EL MARAVILLOSO MUNDO AZUL

Normalmente el hombre tiene su más feliz acción dentro del agua a los 40 ó 45 metros de profundidad. Cousteau y otros profesionales han alcanzado los 90, pero esto requiere ya una especial constitución física. El record de profundidad lo ostenta un inglés, que ha alcanzado los 165 metros. Mas sobrepasar los 60 es exponerse a sufrir la llamada «borrachera de las profundidades»; accidente producido por respiración baja pre-

En la última corrida de la feria de San Fermín se lidiaron toros de don Eduardo Miura.

El peso promedio que arrojaron los seis «galanes» fué de 350 kilos y pico en canal. Todos con sus cinco años en la boca—que es lo que no tiene «piede»—y algunos con la piel e intenciones de Satanás.

Lo consignamos para que se vea que hoy igual que antaño, aunque en menos proporción, también hay «pavos» de aquellos.

Igualmente también hoy hay toros valientes como aquellos. Ahí están «Chicuelo II», Guillermo Carvajal y Fermín Murillo, que se encargaron muy honrosamente de la corrida.

Hemos leído con alegría el gran triunfo conquistado por el segoviano Andrés Hernando en la plaza carabanchelera de Vista-Alegre.

sión del nitrógeno contenido en el aire... El buceador es responsable de sus actos, llegando incluso a arrancarse la mascarilla protectora, con lo cual la muerte le sobreviene ineludiblemente.

Estrenado. Es nueva la fauna y lo es la geología; es nueva la flora y lo es la luz... No pueden expresar los buceadores la maravilla del mundo azul, luminoso y envolvente como en un ensueño, y al cual se llega tras una pérdida progresiva de los colores del espectro... A metro y medio ya se pierde el rojo; consecutivamente, y en muy poco espacio, quedan sin vigencia el anaranjado y el amarillo. El verde permanece un poco más y hacia los 40 metros comienza el imperio azul, para perderse a los 100 en la más completa oscuridad... Del mismo modo la visión es perfecta en un radio de 25 metros... ya a los 30 es imposible, y depende, no obstante, de los mares. El Mediterráneo es más claro que el Atlántico, por ejemplo...

Pese a todo, tanto a las limitaciones fisiológicas del hombre, como a las condiciones o defensa que impone y ejerce el mar, la conquista está iniciada. Se ha conseguido introducir la luz de la técnica y de la Ciencia y, a la vista de sus victorias obtenidas en el aire, ¿sería mucho aventurar que los cien metros tope de hoy, deben de ser considerados solamente como una meta elemental...?

Continuaron las sesiones del Festival I. de Cine de San Sebastián

San Sebastián, 22.—Continúa celebrándose con extraordinaria animación el Festival Internacional del Cine. Esta tarde se estrenó, fuera de concurso, la película mejicana «Pablo y Carolina», que fué largamente aplaudida. Por la noche se estrenó la película presentada oficialmente por Checoslovaquia, «El abuelo automóvil», que es una visión retrospectiva del nacimiento del automóvil. También fué muy ovacionada.

Entre los actores que llegaron hoy a San Sebastián figuran Félix Dafauce y Charles Fawcett, así como otras muchas personalidades.

El ambiente de la ciudad es de gran animación en torno a este certamen internacional cinematográfico.

Todo es nuevo en este mundo recién

UN MUERTO Y TRES HERIDOS al despeñarse un automóvil

Plasencia, 22.—En el kilómetro 127 de la carretera de Plasencia a Salamanca se despeñó por un terraplén de 20 metros de altura el coche turismo matrícula de Marruecos 6.828-25, ocupado por monsieur Jean Michel Rollet, de 35 años, natural de Lyon, ingeniero de Aviación, vecino de Bouilhac, que sufre heridas graves; su esposa, Jacqueline Deve, natural de París, de 30 años Patrit Deve, de cinco; estos dos con lesiones de poca importancia y la niña Michele de Jean, de once, que falleció a las pocas horas de ser trasladada a una clínica.—Cifra.

Arden 15.000 metros cuadrados de bosque

Orense, 22.—En la mañana de hoy se declaró un incendio forestal en un monte próximo al pueblo de Urtes, de esta provincia, e inmediato a la vía del ferrocarril Orense-Carballino. Según se cree, el fuego tuvo su origen en una chispa desprendida de la máquina de algún tren. Fueron requeridos los bomberos de Orense, que acudieron al lugar del siniestro, y tras imprevistos trabajos lograron localizar el fuego, que había adquirido una extensión de 15.000 metros cuadrados.

Un extraño pez capturado vivo

Se le considera como un «eslabón perdido» con los animales terrestres

Lagos (Nigeria), 22.—El zoológico norteamericano Herbert Axelrod está realizando un detenido estudio sobre un pez que ha capturado vivo y al que considera como un «eslabón perdido» con los animales terrestres. Ha sido identificado como un «calamichthys», clase de la que sólo se sabe que hayan sido cogidos con anterioridad seis ejemplares vivos. Tiene aletas lobuladas, puede respirar aire y desciende de una antigua especie que empezó a declinar hace cien millones de años.

Un niño ahogado

Madrid, 23.—El niño Eusebio Torres Blázquez, de cinco años de edad, pereció ahogado en un estanque en la finca de campo en que habita su familia, en la calle de Gutiérrez Canales, 21, inmediata a la autopista de Barajas. Al parecer jugaba con un hermanito suyo junto al estanque aludido, que tiene 1,35 metros de profundidad, y se hallaba lleno. Al correr por el borde debió caer sin que su hermanito lo advirtiera. Después, este último dió aviso a la madre de ambos, que descubrió al infortunado Eugenio en el fondo del depósito. Trató de practicarle la respiración artificial después de resacarle de la pileta, pero todo fué inútil, porque el niño falleció poco después de la inmersión.

CRAVEIRO LOPES EN LAS AZORES

Lisboa, 21.—El Presidente de la República, general Craveiro Lopes, ha salido con dirección al archipiélago de las Azores, siendo despedido en el aeropuerto por los ministros de su Gobierno y representaciones de las fuerzas armadas y autoridades civiles portuguesas.

Visita el lago de las Siete Ciudades

Punta Delgada (Azores), 22.—El Presidente Craveiro Lopes se ha trasladado en automóvil desde esta capital, de la isla de San Miguel, al fabuloso lago de las Siete Ciudades, para admirar el maravilloso panorama y presenciar una exhibición folklórica en el punto llamado Vista del Rey, porque desde él contempló el lago don Carlos I hace setenta años.

Mortal accidente de trabajo

Madrid, 23.—En el Equipo Quirúrgico, adonde había sido trasladado en una ambulancia dese Mocejón (Toledo), falleció Teófilo de Arcos Martín, de 40 años de edad, quien había sufrido un grave accidente cuando se hallaba trabajando en aquella localidad.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

Los modistos dan por terminada la presente temporada

El verano avanza y con él los últimos preparativos del guardarropa que nos ha de acompañar en la ciudad, montaña o mar. Todas las mujeres hacen tiempo para lucir sus vestidos veraniegos y, solamente circunstancias imprevistas o al no poder lucir el modelo tantas veces soñado.

En la plaza de toros de Santa María de Nieva se celebró el sábado pasado una fiesta taurina, que sirvió de entrenamiento al joven rejoneador Josechu Pérez de Mendoza. Asistió numeroso público y algunos aficionados «feten» de la capital.

Se soltó una becerro de doña Concepción Pérez Taberera, que al principio volvió la cara, pero después, animado por los primeros arponcillos, terminó bravísima.

Josechu se lució espléndidamente con rejones y banderillas, escuchando fuertes ovaciones.

Y ahora una pregunta: ¿por qué no tora Josechu? Salvando los asuntos de orden particular que pudiera haber, la afición segoviana se hace y repite la pregunta. Nosotros, viendo la afición y la juventud de Josechu, nos sorprende igualmente el caso. Ahora va a rejonear toros en punta. Nos reservamos el acierto que en esto pueda haber.

Lo que sí queremos es que no se malogre un entusiasmo, una afición, y un valor efectivos.

La Prensa vallesolana ha dado cuenta profusamente del homenaje tributado en la capital castellana al

El Consejo de Estado estudia las exenciones a favor de la Iglesia

Madrid, 23.—El Consejo de Estado, antes de terminar el curso, ha celebrado dos sesiones plenarias en las que han sido vistos los asuntos pendientes de la competencia del Pleno, y entre ellos uno relativo a las exenciones fiscales en favor de la Iglesia, en aplicación del Concordato. Los asuntos informados por el Pleno durante el curso 1956-57 han sido 15.



INMOVIX
NUEVOS COLORES
MINERAL Y ROSA CORAL
LABIOS que hacen
PARAR Y SILBAR

Lambretta
SUSPENSION PERFECTA
Delegación oficial CASA SOLERA

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Se intensificará la explotación de yacimientos nacionales de FOSFATOS

▲ Reserva a favor del Estado de los que existan en Cáceres y en Toledo

Madrid, 23.—Se ha establecido por el ministerio de Industria la reserva provisional a favor del Estado, durante un año, de los yacimientos de fosfatos en determinadas zonas de las provincias de Toledo y Cáceres.

La conveniencia de disponer de fosfatos de producción nacional para satisfacer las necesidades de nuestra agricultura, reduciendo el contingente de divisas empleadas en la importación de dicho fertilizante, aconsejan realizar los correspondientes estudios técnicos previos para conocer las zonas de posibles reservas y, en su caso, emprender la explotación de los yacimientos nacionales de dicho mineral.

El Instituto Geológico y Minero de España realizará inmediatamente el estudio de las zonas reservadas en los aspectos geológico, metalogénico y geofísico, para llegar a conocer con exactitud la posibilidad de explotación de los yacimientos en las indicadas zonas de Toledo y Cáceres.

El director general de Ganadería afirma que carece de importancia el foco de «lengua azul» aparecido en SEGOVIA

En la Página agrícola de nuestro número del sábado último informáramos a los lectores, detalladamente, sobre la aparición de un foco de fiebre catarral ovina, «lengua azul», en la finca denominada «Mata de Pirón». Se decía que, por el momento, no existían motivos para alarmarse excesivamente nuestros ganaderos, ya que, además, se han tomado urgentemente todas las medidas precisas para su extinción.

Sobre esta aparición de la «lengua azul», el diario madrileño «A B C»

Inauguración de cursos en la Universidad Internacional de Santander

Santander, 22.—En la residencia de Las Llamas, de la Universidad Menéndez Pelayo, se celebró el acto inaugural del curso sobre Temática, Metodología y Didáctica de la Formación Política en los Centros de Enseñanza, organizado por la Delegación del Servicio Español del Profesorado.

El señor Muñoz Alonso pronunció una brillante conferencia, en la que señaló la deficitaria situación de estas enseñanzas, subrayando la necesidad de acometer una serie de estudios sobre su posible reforma, alentando a los cursillistas a dialogar en torno a tan interesante problema.

Finalmente, el rector pronunció unas palabras de bienvenida para los cursillistas.

Asimismo, presididas por el señor Pérez Bustamante, han comenzado en Las Llamas las jornadas organizadas por la Delegación Nacional del S.E. M. sobre el tema «Escuela y sociedad».

Tres pilotos civiles en la familia: el padre y los dos hijos

Barcelona, 22.—Se considera que quizá no tiene precedente en España el episodio registrado en la escuela de pilotos de aviación de Reus, en la que ingresaron simultáneamente un padre y dos hijos y los tres han conseguido juntos el título. El piloto Padre es don Pedro Cerdán, y sus hijos José y Francisco. Los tres están encantados con sus flamantes títulos de pilotos civiles, y han sido objeto de un agasajo en la base aérea de Reus.

UN CENTENAR DE CIENTIFICOS EGIPCOS ESTUDIAN EN LOS MAYORES CENTROS ATOMICOS DEL MUNDO

Nasser anuncia un plan quinquenal para la industrialización del país

Medio millón de trabajadores serán empleados en las nuevas industrias

El Cairo, 22.—El Presidente Nasser ha dicho esta noche que Egipto ha gastado un millón de libras en la investigación atómica y que "en la actualidad tiene a cien científicos atómicos estudiando en los centros de investigación atómica mayores del mundo".

No dijo si los científicos estaban en Rusia, en los Estados Unidos o en ambos países, y no especificó si emplearían su conocimiento para construir armas atómicas o para usos pacíficos. Nasser hizo esta declaración al dar cuenta de las realizaciones conseguidas por su Gobierno desde que se destronó a Faruk.

Dijo que la primera labor había sido la de arrojar al «imperialismo» fuera de las fronteras egipcias y que después se había combatido más allá de aquellas fronteras para impedir que volviera de nuevo.

Se refirió a la defensa del Oriente Medio y dijo que los occidentales buscan solamente la defensa contra Rusia, «mientras nosotros queremos la defensa del Oriente Medio contra cualquier agresión, no importa de donde venga».

Puso de relieve que si Egipto se hubiera unido al pacto de Bagdad, ello hubiera significado que los egip-

El director general de Ganadería afirma que carece de importancia el foco de «lengua azul» aparecido en SEGOVIA

publica en su número de hoy una información, al final de la cual incluye una manifestación del director general de Ganadería, que reproducimos seguidamente:

«Un redactor de "A B C" visitó ayer al director general de Ganadería, señor Campano, quien tuvo la amabilidad de contestar a las preguntas que nuestro compañero le formuló acerca del foco de "lengua azul" a que antes nos hemos referido.

El señor Campano dijo que no existe motivo alguno de inquietud ni de alarma, pues se trata de una docena y media de corderos atacados por ese mal, corderos que formaban parte de un rebaño trashumante que ha quedado convenientemente aislado.

En Abril último—dijo también el director general de Ganadería—se procedió a vacunar todo el ganado lanar de España, no obstante lo cual, se mantiene una vigilancia constante. En realidad, lo ocurrido en una finca de la provincia de Segovia carece de importancia, pues está ya perfectamente comprobada la eficacia de la vacuna producida en nuestro país.»

PANORAMA ECONOMICO

La Empresa «Sidro», de Bélgica, y a través de unos dictámenes del señor Larraz y del señor Garriguez, ha vuelto a tocar el manoseado asunto de la quiebra de la «Barcelona Traction», en un intento más para que las autoridades oficiales económicas belgas tomen cartas en el mismo y lo lleven al terreno internacional. Contestando a dichos dictámenes, se ha publicado un extenso y documentado trabajo del Excmo. Sr. D. Manuel Escobedo Duato, presidente del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España, en el que, bajo el título de «La quiebra de «Barcelona Traction», se analiza con detalle toda la tramitación legal de este asunto, en el que los tribunales españoles ya decidieron en su día, en forma concreta e irrevocable. Es indudable que este trabajo del Sr. Escobedo habrá apagado tanto las esperanzas de los recalcitrantes funcionarios belgas.

Una «vox populi», que circula profusamente en Madrid, Barcelona y otras grandes capitales españolas, dice que en Andorra existen posibilidades de adquirir aparatos

POLITICA ECONOMICA DEL GOBIERNO

Pasó revista a la política económica de su Gobierno, diciendo que Egipto proyecta reducir las importaciones y elevar sus exportaciones, al mismo tiempo que reducir su dependencia de su antigua única cosecha, la del algodón.

Dijo que este año se dará fin a una factoría siderometalúrgica y que cuando se lleguen a construir los generadores eléctricos de la presa de Asuan, habrá una producción de 1.800.000.080 kilovatios hora al año.

Añadió que el plan de industrialización de cinco años, puesto ya en marcha, absorberá 500.000 trabajadores y dará pan a tres millones de personas.

Dijo que la primera fase comprende 29 proyectos, incluidas fábricas de papel, de materiales de construcción y material eléctrico, y señaló que la producción industrial egipcia ha venido aumentando al ritmo de un diez por ciento anual, así como que el déficit del comercio egipcio, de 76.700.000 libras se había transformado en un superávit de seis millones, en los primeros seis meses del año actual.—Efe.

Difusión en EE. UU. del folleto «El Alcázar no se rinde»

Nueva York, 22.—Traducida y editada por un grupo de amigos de España, ha aparecido en esta capital la edición en lengua inglesa del folleto «El Alcázar no se rinde», del que es autor el embajador don Manuel Aznar. Contiene una «adición», en la que se le recuerda al periodista Matthews los números del «New York Times», de Septiembre de 1936, en que en dicho periódico se daba cuenta de la gesta del Alcázar, en versión de la Associated Press, que el propio corresponsal de ese periódico, Matthews, en aquellas fechas en España, trata ahora de negar.

Se le dice a Matthews en esta nota adicional, que si bien bajo las circunstancias de la guerra pudiera no haber tenido el tiempo de ocuparse de la gloriosa historia, dos décadas más tarde tenía tiempo para hacerlo. Bastaba con que leyese las columnas de su propio periódico. Si lo hubiese hecho habría averiguado que no solamente los periódicos españoles, sino la Prensa mundial, incluido su propio «New York Times», publicaban detalles sobre la muerte de Luis Moscardó.—Efe.

La quiebra de la «Barcelona Traction». ¿Contrabando de aparatos de televisión en Andorra?—El crecimiento de Madrid.—La operación «M-2»

de televisión franceses y de otras procedencias, por precios muy por debajo de los que conocemos para estos receptores en los establecimientos españoles. El traerlos a España implica, naturalmente, una gran ventaja para su adquisidor, pero también implica la fea palabra «contrabando». Entendemos, pues, que debería vigilarse este asunto, ya que no es correcto que se atente de forma tan escandalosa contra la producción nacional de aparatos de televisión que con tanto esfuerzo procuran abastecer al mercado nacional.

Madrid, la capital de España, continúa creciendo demográficamente en forma extraordinaria, hasta el extremo de que se vienen registrando aumentos de población mensuales de 4.000 a 5.000 habitantes. Ello, no sólo por el superávit de nacimientos sobre defunciones, sino también por las fuertes corrientes inmigratorias que constantemente llegan a la capital española. Así, se calcula que para año y medio, o sea para comienzos de 1959, Madrid habrá superado ampliamente los dos millones de habitantes. Los porcentajes más fuertes de inmigrantes los proporcionan las provincias vecinas de Castilla la Nueva y, a continuación, algunas de Andalucía.

● Parece que la operación «M-2» lleva en el año en curso una marcha muy satisfactoria. Así, mientras que en el año 1956 supuso un total de exportaciones de 292 millones de pesetas, sólo en los primeros cinco meses de este año se llevan ya exportados 125 millones, lo que supondrá alcanzar los 300 millones de pesetas en el total de 1957, de continuar al mismo ritmo la colocación de productos.

JOSE LUIS BARCELO
(Doctor «honoris causa» en Ciencias Económicas)

Se pretende crear en Madrid una Escuela Misional y el Museo de Tierra Santa

Madrid, 23.—Bajo la presidencia del embajador subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, se ha reunido en el Ministerio la Junta del Patronato de la Obra Pia de los Santos Lugares de Jerusalén. Después de hacer constar en acta el sentimiento por el fallecimiento del ex ministro señor Beigbeder, gran benefactor de la Obra, y examinar la liquidación del presupuesto y la Memoria sobre las actividades de la Institución, la Junta trató de los proyectos relacionados con la construcción en los terrenos de San Francisco el Grande de la Escuela Misional y el Museo de Tierra Santa.

Fuerzas británicas dispuestas a ayudar al Sultán de Omán

Los sublevados han ocupado la mayor parte del territorio

Londres, 22.—Fuerzas y aviones británicos se disponen a ayudar al Sultán del protectorado árabe de Omán en la lucha contra los elementos rebeldes, que han conseguido ocupar la mayor parte del Sultanato.

El Departamento de Guerra ha confirmado que una compañía británica se halla en estado de alarma en Bahrein, dispuesta a trasladarse a Charja, a 320 kilómetros al norte de Omán.

Los aviones británicos se hallan situados a lo largo de la costa del Golfo Pérsico. Desde Aden despegarán aviones «Vampire» y «Hunter» a reacción para ayudar al Sultán.

El Sultán ha hecho un llamamiento a Gran Bretaña para que le sea facilitada ayuda en virtud de las condiciones de un acuerdo por el que Omán pasa a ser protectorado británico.

Consejeros británicos se han trasladado a Macae, capital de Omán, para estudiar la situación.

ANTENA DE MADRID "UNA TEMPORADA DE SIEGA NOS QUITA CINCO AÑOS DE VIDA"

30 años presenciando juicios en la Audiencia

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Cincuenta días han pasado abatiendo mieses a golpes de hoz, en estos campos de ambas Castillas, muchos de ellos a las puertas de Madrid, los segadores gallegos, de Orense y de Lugo especialmente.

Generalmente, según han contado a un reportero, los patronos castellanos, que ya les conocen de años anteriores, les escriben por Nochebuena, anunciándoles las hoces que van a necesitar y las fechas de siega, que suelen ser entre junio y julio. En cada pueblo hay un encargado de formar cuadrillas, cargo gratuito, pues cobra igual que los demás. Presentados en el tajo, los labradores fijan el precio, que este año ha sido de cien pesetas y manutención por fanega. Una cuadrilla de cinco, en la que los mayores siegan y los chicos atan las gavillas, viene a hacer de tres a tres fanegas y media con un largo destajo que dura de las cuatro de la madrugada a las diez de la noche y aún más si hay luna.

En la temporada, los segadores gallegos vienen a sacar de 3.500 a 4.000 pesetas. Pero con los gastos de tren, hoces, pantalones y camisas, que se quedan quemadas por el sol y el sudor, se les van unas 800 pesetas. Estos ahorros les permiten comprar ropas a los chicos y «echar un remiendo a la casa». Es de agradecer esta colaboración de brazos gallegos en las duras tierras castellanas. Pero este rudo esfuerzo—«una temporada de siega nos quita cinco años de vida», dicen ellos—merece ser aliviado, humanizado, mejor dicho, en estos tiempos de avance social y de maquinismo.

Los clubs—dice en un comentario Eduardo Teus—no se han puesto en

Una imagen de San Magín se colocará en el fondo del mar

Barcelona, 22.—Los submarinistas de la Sociedad de Exploraciones Submarinas, constituida recientemente en Tarragona, proyectan una inmersión en el mes de Agosto próximo para colocar en el fondo del mar, en una gruta existente en la costa, una imagen de San Magín, copatrono de la ciudad de Tarragona.

La imagen del santo anacoreta será fundida en plomo y ofrecida por los pescadores del típico barrio marino del Serrallo.

La reina Isabel de Bélgica abandona la Costa Brava

Barcelona, 22.—Comunican de la Costa Brava, que S. M. la Reina Isabel de Bélgica ha abandonado la residencia de Camprubí, del conde de Arruga, donde ha permanecido quince días, y ha emprendido viaje hacia la frontera.—Cifra.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO